

Золотой дебют

Представитель верхнепышминского клуба «УГМК» Рамед Гукев покорил чемпионат мира по самбо с первой попытки

Данил ПАЛИВОДА

В Ереване (Армения) завершился чемпионат мира по самбо. Российские спортсмены традиционно показали свой высокий уровень и уверенно выиграли общекомандный зачет, завоевав 18 медалей, 13 из которых – золотые. Свердловские самбисты также внесли свой вклад в победу национальной команды, принеся в копилку сборной две награды.

Сломанные ребра – не помеха

Самбо является одним из многих видов спорта, в котором существует спортивный принцип при отборе на международные соревнования. Есть главный внутренний старт – чемпионат России, и именно по его результатам формируются сборные команды страны. Победители во всех весовых категориях отправляются на чемпионат мира, спортсмены, занявшие вторые места, едут на чемпионат Европы. Все остальные остаются без главных международных стартов, и ничего с этим не поделаешь. Шестикратный чемпион мира, самый титулованный свердловский самбист **Альсिम Чернокулов**, например, в 2021 и 2022 годах не попадал в финал в своей весовой категории и оставался вне состава сборной, хотя, казалось бы, шестикратный чемпион мира! И в каком-нибудь условном биатлоне Альсиму обязательно бы нашлось место «по решению тренерского совета», а тот, кто занял на чемпионате России место выше него, остался бы за пределами сборной. Но в самбо все равны, и условия для всех одинаковые, будь ты хоть самый титулованный спортсмен страны.

Чемпионат России в 2023 году прошел в марте в Перми, и свердловские самбисты в очередной раз подтвердили звание сильнейших спортсменов страны, выиграв 20 медалей, а вместе с ними и общекомандный зачет. Правда, золотых наград в этом году было меньше, чем в прошлом: три представителя Свердловской области стали чемпионами страны. Причем, если для Дарьи Речкаловой этот успех стал вторым подряд, то **Рамед Гукев** и Милена Хилова впервые выиграли национальный чемпионат и отправились на чемпионат мира.

Рамед Гукев, представляющий верхнепышминский клуб «УГМК», выиграл национальный чемпионат в категории до 71 кг. До этого Рамед дважды завоевывал серебряные медали и дважды выступал на чемпионатах Европы: в 2017 году он занял третье место, а в прошлом сезоне стал победителем континентального чемпионата.

Турнир в Ереване Рамед начал очень уверенно. В первой схватке верхнепышминец



Рамед Гукев (второй слева на пьедестале) с золотой медалью чемпионата мира

МОЛОДЕЖЬ НА ВЫСОТЕ

Взрослому чемпионату мира предшествовали мировые первенства среди юношей и девушек, а также среди юниоров и юниорок. Свердловскую область представляли восемь спортсменов, и все они увезли из Бишкека медали.

В первую очередь стоит отметить, что участницы турнира в Ереване **Дарья Речкалова** и **Милена Хилова** выступали и на первенстве мира среди юниорок, и обе стали победительницами турнира. Также среди юниорок золотые награды завоевали еще три представительницы Свердловской области – **Анастасия Трофимова** (до 54 кг), **Алена Алехина** (до 59 кг) и **Олеся Ткаченко** (свыше 80 кг). Именно эта

возрастная категория стала для свердловских самбистов самой прибыльной на медали.

В соревнованиях девушек чемпионкой мира стала **Кира Сафонова** в категории до 80 кг. Единственным обладателем золотой медали в мужской части соревнований стал **Эрдени Бадмаев**, которому не было равных в весе до 64 кг в соревнованиях юношей. А единственный представитель региона в турнире среди юниоров – **Дмитрий Евсеев** – стал бронзовым призером первенства мира. Таким образом, на счету свердловских самбистов восемь медалей, семь из которых оказались золотыми. Сборные России по всем возрастам выиграли общекомандные зачеты.

встретился с чемпионом Грузии, серебряным призером 2019 года чемпионата мира **Минди Лилуашили**, и не встретил особого сопротивления. Уже на первых секундах Гукев совершил красивый бросок, который мог принести ему чистую победу, но судья оценил его в четыре балла, и схватка продолжилась. Рамед еще дважды бросил грузинского самбиста, набрал три балла и одержал уверенную победу – 7:0. Не менее уверенно Рамед провел и вторую схватку против американца **Ивана Лоуочански**. Уже на первой минуте Гукев набросал соперника на семь баллов, а следом получил еще один и одержал досрочную победу за полторы минуты – 8:0.

А вот полуфинал со спортсменом из Казахстана **Арнуром Куатаем** получился очень напряженным. По ходу схватки Гукев проигрывал 0:1, но сумел отыграть балл и удержать преимущество: при равном счете победителем считается тот, кто получил оценку последним. В схватке за золото представитель Верхней Пышмы встретил-

ся с **Арамом Агаджаняном** из Армении, сумел совершить два результативных броска и одержал победу со счетом 3:0, став чемпионом мира. За последние полтора года Рамед Гукев выиграл три главных турнира: чемпионат Европы-2022, чемпионат России-2023 и чемпионат мира-2023.

Уже после турнира Рамед признался, что приехал в Ереван с серьезной травмой, но, несмотря на все обстоятельства, сумел победить.

– Путь к победе для меня был совсем нелегким, – сказал Рамед Гукев. – Для меня этот титул много чего стоит. Буквально за несколько недель до старта сломал два ребра, но на морально-волевых качествах как-то справился.

Вторая медаль подряд

20-летняя представительница екатеринбургского клуба «Родина» Дарья Речкалова (до 80 кг), несмотря на свой возраст, оказалась самой опытной среди свердловских спортсменов на чемпионате мира: для

нее это был второй чемпионат мира подряд, и в Ереван Дарья приехала в ранге действующей победительницы турнира. Но защитить титул Речкаловой не удалось. В первой схватке Дарья встречалась с хорваткой **Леей Гобек**. В середине встречи свердловчанка пропустила бросок, который судьи оценили на два балла, и как ни старалась Речкалова отыграть преимущество, сделать этого не смогла. Хорватка победила действующую чемпионку мира, а впоследствии завоевала серебряную медаль турнира. Сама же Дарья попала в утешительные встречи, где за 30 секунд болевым приемом победила **Батзул Алтаи** из Монголии и завоевала бронзовую медаль чемпионата мира.

Еще одной представительницей екатеринбургской «Родины» на турнире в Армении стала Милена Хилова (до 65 кг). Опыт международных выступлений у 19-летней Милены колоссальный, она становилась неоднократной победительницей первенств Рос-

си, Европы и мира по различным возрастам. Но на взрослый чемпионат мира Хилова приехала впервые: в марте она стала чемпионкой России и получила шанс выступить в Ереване. В первой схватке Милена встретилась с представительницей Нидерландов **Сем Ван Дун**. На второй минуте Хилова пропустила бросок, который судьи оценили на два балла, а Ван Дун тут же перешла на болевой прием и заставила свердловчанку сдаться. В следующей встрече самбистка из Нидерландов проиграла **Анне-Мари Манушевой** из Болгарии и ушла в утешительные встречи, а для Милены Хиловой на этом турнир закончился.

Таким образом, свердловские самбисты завоевали две медали на чемпионате мира. Напомним, что в прошлом году на чемпионате мира в Бишкеке выступили пятеро свердловских спортсменов, и все завоевали медали – три золотых и две бронзовых.

